





«Путешествие в Шахматное королевство»

Шахматная игра - увлекательное занятие для детей. На шахматной доске сражаются два войска - белые и чёрные. В этом войске есть главный - король. Его помощники - ферзь (учёный, мудрец в переводе с арабского). Ладья - башня, слоны, кони и маленькие пешки, которые в награду за их храбрость и терпеливость могут превращаться в другие фигуры. Дети погружаются в особый мир, где они сами командуют своим шахматным войском. Но вместе с тем ребёнок начинает понимать, что от его умения зависит результат игры, что делает его более ответственным к своим действиям.

Раннее обучение детей дошкольного возраста игре в шахматы позволяет обеспечить более комфортное вхождение ребенка в учебный процесс начальной школы, позволяет снизить уровень стресса, благотворно влияет как на процесс обучения, так и на развитие личности ребенка, повышение продуктивности его мышления. Шахматы для детей дошкольного возраста становятся посылом к дальнейшему развитию гармоничной личности.

Так, ребята старшей группы отправились в путешествие под названием «Шахматное королевство», которое помогло им:

-Развивать логическое мышление, память, внимание, сообразительность.

-Развивать общение и взаимодействие с взрослым и сверстниками;

- Воспитывать доброжелательное отношение между детьми в процессе совместной деятельности.

-воспитывать отзывчивость,

- устойчивое внимание.

В процессе занятия проведена разминка:

Все поданные королевства следят за своим здоровьем, занимаются физкультурой. Ведь шахматы – это вид спорта. Давайте вместе с ними сделаем шахматную разминку:

Мы сейчас все дружно встанем,

Отдохнем на поле прямо....

Вправо, влево повернитесь,

Наклонитесь, поднимитесь.

Руки вверх и руки вбок,

И на месте прыг да скок!

А теперь шагают кони,

И кивают головой слоны

Замедляй фигуры шаг
И на месте стой! Вот так!
А теперь проходим дружно:
Нам еще работать нужно!
Спасибо большое за работу!

Дети могли выбрать любую картинку фигуры и раскрасить ее для изготовления своей шахматной доски.